

Враг орудовал под боком у Кинельского райкома

Коммунисту Н. В. Константинову доверили ответственную работу. Он был назначен в совхоз «Комсомолец», Кинельского района, помощником начальника политотдела по комсомольской работе.

Но с первого же дня пребывания в совхозе Константинов стал вести себя, как разложившийся человек: он беспробудно пьянствовал, приставал к женщинам, устраивал дебоши.

В конце сентября прошлого года Константинов, которому масштабы совхоза показались недостаточными, отправился пьянствовать в соседнее село Бобровку. Здесь он избил председателя сельского совета и пытался драться с колхозниками. Видя, что словами нельзя унять дебошира, колхозники доставили его в милицию.

Оставаясь безнаказанным, Константинов с каждым днем распоясывался все более и более. Он дошел до такой наглости, что потребовал от рабочих внести ему по три рубля «налога», и собранные деньги пропивал.

Само-собой понятно, что Константинов разлагал комсомольскую и несоюзную молодежь и развалил местную партийную организацию, которая, по настоянию начальника политотдела, избрала его секретарем.

К уполномоченному Комиссии Партийного Контроля по Куйбышевскому краю тов. Френкелю стали поступать письма об антипартийном поведении Константинова. Партийная коллегия КПК занялась разбором дела и не только установила правильность сигналов о разложении Константинова, но и установила, что во главе политотдела совхоза стоял тщательно замаскированный враг — некий Кубасов.

Революционные фразы, которыми везде и всюду щеголял начальник политотдела, до того загипнотизировали Кинельский райком ВКП(б), что он не сумел разглядеть подлинного лица М. Кубасова. На деле он оказался махровым контрреволюционером-троцкистом, участником террористической фашистской банды. Этому оголтелому врагу народа удалось «проскочить» проверку и обмен партийных документов.

Мерзавец Кубасов недаром всячески мнрволил разложившемуся Константинову. В интересах этого подлого врага было держать у себя под-боком человека, дискредитирующего звание члена партии.

Кинельский райком знал и о поведении Константинова, и о том, что Кубасов, используя все средства, вплоть до угроз, мешал первичной партийной организации разоблачить обоих лжекоммунистов. Но райком не проявил элементарной бдительности и взялся за разбор дела с большим опозданием.

Обсуждая жалобы, поступившие на Константинова, райком совершенно обошел роль Кубасова, а Константинову объявил лишь выговор. Но и это решение райком не только не сообщил партийной организации совхоза, но даже не оформил в своем аппарате.

Все это свидетельствует, что революционная бдительность в Кинеле недопустимо ослаблена.

Партколлегия исключила из ВКП(б) Кубасова и Константинова и объявила выговор директору совхоза т. Мицину за притупление бдительности и бесхозяйственность. Кинельскому райкому указано на ошибки, допущенные им в этом деле.

Что произошло в Кинеле?

ной готовности пуску двух цехов завода. На самом деле цехи готовы не были.

Революционная бдительность и большевистская самокритика — родные сестры. Они не мыслимы друг без друга, ибо подлинная бдительность возможна только там, где широко развернута острая действенная самокритика, невзирая на лица.

Однако далеко не все партийные организации усвоили себе эту истину и не все использовали творческую силу самокритики для борьбы с недостатками и ошибками в партийной работе, для повышения революционной бдительности, для борьбы с контрреволюционными троцкистами.

Яркий пример этому являют Кинельский райком партии и его секретарь т. Зефиров.

В областной печати уже неоднократно писалось о грубейших ошибках и безобразиях, допущенных Кинельским райкомом партии. В частности, статья, опубликованная в «Волжской коммузе» от 6 января под заголовком «Партийные взыскания», вскрыла факт либерального отношения райкома и его секретаря т. Зефирова к троцкисту Кубасову. Райком не замечал гнусной деятельности этого врага народа, пролезшего на ответственный пост начальника политотдела совхоза.

Теперь совершенно точно установлено, что Кубасову удалось втереться в доверие руководителей райкома, усыпить их бдительность, благодаря тому, что он систематически спивал руководителей района. На почве пьянства, семейственности и круговой поруки кинельские руководители всячески потакали Кубасову, зажимали критку, направлявшую против вредительских дей-

ствий этого махрового контрреволюционера.

Но история с Кубасовым — не простая случайность, не эпизодический случай. Факты говорят о том, что руководители Кинельского района утратили первейшие качества большевиков — революционную бдительность, погрязли в болоте семейственности, беспощадно зажимали самокритику. Этим не преминули воспользоваться враги партии и народа — троцкистские вредители и диверсанты.

Вот эти факты!

В районном центре строится укрупненный завод. Во главе строительства длительное время стоял троцкист Мазур, ныне исключенный из партии.

Прошлое Мазура — сплошная цепь больших и малых преступлений. Очутившись во главе строительства Мазур перетащил сюда своих троцкистских и уголовных подручных, дабы легче было вести подрывную работу. Под началом Мазура строительство завода шло явно вредительски. Огромные средства расходовались не по назначению, а для получения этих средств применялись жульнические махинации.

Троцкист Мазур, точно так же, как и троцкист Кубасов, дабы притупить бдительность районных руководителей, задобрить их, втянуть в орбиту своего влияния, систематически устраивал банкеты с участием руководителей района.

Один из таких банкетов с участием ответственных работников района кончился тем, что Мазур в пьяном виде послал рапорт на имя Крайкома, Крайисполкома и других организаций о пол-

Второй такой банкет, устроенный Мазуром в купе с секретарями райкома партии Зефировым и Погоняевым и другими работниками, продолжался целую ночь и закончился дракой.

Троцкистский вредитель Мазур расходовал государственные средства для оказания «помощи» районным руководителям. Так за счет строительства были отремонтированы квартиры секретаря райкома партии Погоняева, секретаря райкома комсомола Тюрина, председателя райисполкома Родикова и других. Кроме того, Мазур отпустил на несколько тысяч рублей районным работникам наиболее дефицитных и необходимых для строительства материалов.

Все эти преступления открыто творились на глазах райкома партии. Но секретари райкома, связанные совместными попойками с Мазуром, никак не реагировали на возмутительные дела, творимые троцкистским мерзавцем.

Под влиянием троцкистских выродков разлагались районные руководители, особенно председатель райисполкома Родиков. Он был не только активным участником пьянок, устраиваемых Мазуром, но сам являлся инициатором пьяных оргий, организуемых за счет бюджетных средств райисполкома.

Родиковым за сравнительно короткое время израсходовано на различного рода банкеты 10 с лишним тысяч рублей. А когда Родиков узнал, что сумма достигла таких значительных размеров, он

незаконно отнес эти деньги в расходы на якобы проведенные райисполкомом совещания, заседания и т. д.

Чувствуя себя совершенно безнаказанным, Родиков нагтел с каждым днем.

Так Родиковым был проведен сбор средств с колхозов для проведения районной научной конференции. 27 колхозов внесли свыше 10 тысяч рублей значительная часть которых ушла на пьяные банкеты, устраиваемые Родиковым. На один только банкет в сельскохозяйственном институте было израсходовано свыше 4 тысяч рублей.

Нет никакой нужды перечислять все преступления, творимые Родиковым, все факты бесконтрольного и незаконного расходования государственных средств.

Для полноты картины нужно рассказать лишь о нескольких случаях, характеризующих традиции, сложившиеся в Кинеле.

Часто пьянки устраивались в буфете станции Кинель, на глазах сотен людей. Несколько раз те же Родиков и Крайнюков, не желавшие платить деньги за выпитое, задерживались работниками буфета и расплачивались лишь после больших скандалов. В пьянках в буфете принимали также участие второй секретарь райкома партии Погоняев, заведующий культурным райкомом Комков, начальник районной милиции Петров, секретарь райкома комсомола Тюряя.

Совершенно разложившийся председатель райисполкома Родиков дошел до того, что проводил заседания партгруппы райисполкома в пьяном виде. Партгруппа грубо нарушала устав партии,

в частности, выносила партийные взыскания членам партии, работающим в райисполкоме. Заседания президиума райисполкома часто заканчивались пьянками.

Знал ли Кинельский райком и его секретарь Зефиров о безобразиях, творимых Родиковым? Конечно, знал. Но круговая порука, беспринципность, желание выносить сор из избы, имевшее место в райкоме, не позволили Зефирову принять какие-либо меры против разложившихся коммунистов. Он не только не принимал меры, но даже тщательно скрывал от районной партийной организации все эти факты.

Райком и его секретарь Зефиров не терпели самокритики. Об этом можно судить по такому случаю.

В октябре прошлого года помощник начальника политотдела совхоза «Комсомолец» Константинов в пьяном виде устроил дебош в одном из сел, избив при этом председателя сельсовета и группу колхозников. Дебошир был доставлен в милицию. Когда обо всем этом стало известно секретарю райкома Зефирову, он поручил районному прокурору Решетову привлечь к ответственности колхозников. Через некоторое время вопрос о поступках Константинова обсуждался на бюро райкома. Здесь старательно замазывали преступление Константинова и ограничилось тем, что объявили ему строгий выговор. В течение трех месяцев длилось оформление этого решения.

Небезынтересно, что райком стал возможным оставить Константинова в качестве секретаря парткома совхоза. А ко-

гда коммунисты совхоза хотели переизбрать дебошира-секретаря парткома райком, грубо ущемляя права членов партии, запретил обсуждать вопрос о Константинове. Конец этой возмутительной истории положила Партколлегия КПК по краю, исключившая Константинова из партии.

Или другой факт. В январе на партсобрании укупорочного завода коммунисты подняли вопрос о тех событиях, которые творились при Мазуре. Но выступил секретарь райкома Зефиров и заявил буквально так:

— Не стоит обсуждать вопросы вчерашнего дня. Нужно говорить только о сегодняшнем и завтрашнем дне. А что было вчера, то уже прошло.

Члены партии не согласились с такой совершенно неправильной, разоружающей организацией установкой, указывая, что последствия вредительства на заводе не выкорчеваны, что на заводе еще остались кое-кто из троцкистской шайки Мазура. Тогда Зефиров выступил еще раз и окончательно парализовал партийное собрание.

Партколлегия при уполномоченном Комиссии Партийного Контроля по Куйбышевскому краю на днях рассматривала вопрос о виновниках безобразий, творимых в Кинеле.

Решением Партколлегии Родиков, Крайнюков и Петров исключены из партии и привлечены к уголовной ответственности. Вопрос о секретарях райкома Зефирове и Погоняеве будет обсуждаться дополнительно.

Н. КАРПОВ,
секретарь Партколлегии при
уполномоченном КПК по краю.